

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра фінансів

Допущено до захисту
Завідувач кафедри фінансів

« ____ » _____ 20__ р.

ВИПУСКНА РОБОТА
на здобуття освітнього ступеня бакалавра
зі спеціальності «Фінанси і кредит»
за темою
«Податкова система України та
шляхи її вдосконалення»

Виконавець:

студент центру вечірньої форми навчання

Афанасьєв Сергій Сергійович _____

Науковий керівник:

д.е.н., професор

Волохова Ірина Семенівна _____

Одеса 2018

ЗМІСТ

Вступ	3
Розділ 1. Становлення та розвиток податкової системи України	
1.1. Історичні умови формування податкової системи України	8
1.2. Загальна характеристика податкової системи України на сучасному етапі	18
1.3. Податки як основна складова податкової системи: сутність, функції та класифікація	24
Розділ 2. Аналіз сучасного стану податкової системи України	
2.1. Оцінка ефективності планування податкових надходжень до Зведеного бюджету України	34
2.2. Аналіз надходження податків до Зведеного бюджету України	41
2.3. Оцінка сучасного стану податкової безпеки України та її показників	51
Розділ 3. Напрями вдосконалення податкової системи України	
3.1. Сучасні проблеми та актуальні питання розвитку податкової системи України	62
3.2. Шляхи вдосконалення податкової системи та підвищення її ефективності	67
3.3. Інтеграція податкової системи України до вимог Європейського Союзу	71
Висновки	78
Додатки	83
Список використаних джерел	90

ВСТУП

В умовах ринкової економіки фінансова політика держави базується на системі фінансових регуляторів. Такими фінансовими регуляторами є насамперед податки, які забезпечують вилучення і перерозподіл створеного ВВП і формування централізованих фондів грошових ресурсів держави.

Організація оподаткування має значний вплив на суспільне життя. Податки в руках одних управлінців можуть бути зняряддям та інструментом стабілізації та економічного процвітання в державі, а в руках інших – засобом нестабільності та економічного саморуїнування.

Реалізація стратегічного курсу України на побудову соціально орієнтованої економіки європейського типу вимагає радикального підвищення ефективності суспільного сектора господарства і його центрального елемента – податкової системи. Разом з тим загально визнано, що саме в цьому відношенні залишається багато невирішених проблем. Одна з головних причин такого положення – недостатній розвиток податкової теорії періоду трансформаційних перетворень економіки.

Проблема побудови ефективної податкової системи – одна з найбільш актуальних в процесі становлення в Україні ринкових відносин та інтегрування української економіки в світовий ринок. Її вирішення повинно здійснюватись шляхом вивчення, аналізу і творчого осмислення як існуючої в Україні законодавчої бази, так і накопиченого у світі досвіду в сфері оподаткування.

У промислово розвинених країнах наука про податки спирається на тверду основу результатів, які накопичувалися протягом багатьох десятиліть у рамках відомих наукових напрямків, таких як податкові теорії економіки добробуту, оптимального оподаткування, суспільного вибору. У їх розвиток вагомий внесок зробили фахівці зі світовим ім'ям: Е.Аткінсон, Дж.Б'юкенен, Ч.Маклур, Р.Масгрейв, Дж.Стігліц, В.Танці, М.Фелдстайн та інші.

Вагомими є здобутки фінансової науки у податковій сфері й вітчизняних вчених. Концептуальні основи оподаткування заклали у своїх працях

М.Алексєєнко, М.Туган-Барановський, В.Вишневський, В.Вітлінський, Т.Єфименко, С.Юрій, А.Крисоватий, І.Луніна, І.Лютий, А.Скрипник, А.Соколовська, В.Федосов, С.Онишко та інші, які зробили значний внесок у дослідження проблематики узгодження інтересів внутрішньодержавних суб'єктів оподаткування та питань податкового регулювання економіки. Присвячуючи свої роботи проблематиці оптимізації оподаткування в Україні, вони створювали науково-теоретичне підґрунтя підвищення ефективності податкової політики держави.

Однак що стосується вітчизняних досліджень, то багато з них присвячені переважно прикладним аспектам оподаткування, а фундаментальні роботи, що з'явилися в останні роки, не охоплюють всього спектру виникаючих тут актуальних питань. Особливо великі прогалини спостерігаються в частині політекономічного обґрунтування принципів оподаткування, адекватних умовам трансформаційних перетворень і переходу на інноваційний шлях розвитку економіки.

Залишаються дискусійними питання про принципи побудови та напрямки реформування податкової системи з урахуванням особливостей трансформаційного періоду. Значні відмінності спостерігаються у поглядах вчених-економістів на структуру податкової системи; параметри податкового навантаження на економіку; необхідність диференціації ставок податків; сферу використання податкових пільг, які породжують негативні наслідки в практиці оподаткування. При реформуванні національної податкової системи не в повній мірі враховується досвід реформування податкових систем в розвинених і постсоціалістичних країнах.

Тому для визначення ефективних форм і методів оподаткування, адекватних соціально-економічним умовам України, здатних підвищити конкурентоспроможність її податкової системи й національної економіки в цілому, потрібні глибокі знання теорії оподаткування, основ формування сучасної податкової політики, узагальнення багатовікового досвіду справляння податків у розвинутих країнах, вміння його творчо осмислювати й застосовувати. В умовах

складних трансформаційних перетворень зростає значення ефективних управлінських рішень у сфері оподаткування, підвищується відповідальність за їх соціально-економічні наслідки.

Отже, актуальність даних проблем, їх практична значимість і обумовили вибір теми дипломної роботи.

Метою даної дипломної роботи є дослідження стану сучасної податкової системи України та теоретичне обґрунтування необхідності і розробки основних напрямків реформування національної податкової системи з урахуванням міжнародного досвіду.

Для реалізації зазначеної мети були поставлені наступні **завдання**:

- дослідити історію становлення та розвитку податкової систем України;
- узагальнити теоретичні основи формування податкової системи України;
- визначити економічну сутність податків, їх призначення та вплив на макро- і мікропроцеси в економіці;
- проаналізувати стан і тенденції розвитку податкової системи в Україні, оцінити її ефективність і визначити недоліки;
- проаналізувати надходження податків до бюджетів різних рівнів: Зведеного бюджету України в цілому та Державного і місцевих бюджетів зокрема;
- оцінити ефективність прогнозування податкових надходжень до Державного бюджету України;
- розробити рекомендації щодо основних напрямів реформування податкової системи України в контексті податкового стимулювання підприємницької діяльності, враховуючи зарубіжний досвід;
- проаналізувати Податковий кодекс України, дослідити його прогресивні кроки та дискусійні питання;
- виробити конкретні пропозиції, спрямовані на вдосконалення вітчизняної податкової системи.

Об'єктом дослідження роботи є процес становлення, функціонування та розвитку податкової системи України.

Предметом дослідження є економічні відносини, які виникають в процесі формування системи податкових доходів суспільного сектору господарства.

Теоретичною та методологічною основою дипломної роботи слугували фундаментальні положення сучасної економічної теорії і теорії фінансів в частині державного регулювання економіки в умовах ринку та вчення про податки. Дослідження ґрунтувалися на діалектичному методі пізнання та дотримання принципу системного підходу. У процесі виконання дипломної роботи використано загальнонаукові та спеціальні методи пізнання, зокрема: методи формальної і діалектичної логіки, конкретного та абстрактного, логічного та історичного – для дослідження ролі податків, обґрунтування пропозицій щодо вдосконалення податкової системи України; аналізу та синтезу – для деталізації предмета дослідження; методи статистичного кореляційного і кластерного аналізу – для виявлення чинників, що впливають на рівень і структуру податків; розрахунково-аналітичний, графічний та табличний – для забезпечення виконання аналітичних розрахунків та подання їх результатів; метод експертних оцінок – для вивчення поглядів експертів на окремі проблеми розвитку оподаткування та податкового регулювання; метод логічного узагальнення – для обґрунтування підходів та пропозицій щодо модернізації інструментарію податкового регулювання в Україні.

Інформаційною базою дипломної роботи слугували праці українських науковців, присвячені проблематиці державного регулювання економіки, податків та оподаткування; законодавчі і нормативні акти України з питань оподаткування та адміністрування податків; статистичні та аналітичні матеріали Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Держаної фіскальної служби України.

Практичне значення отриманих результатів роботи полягає в подальшому розвитку теоретичних основ оподаткування та обґрунтуванні пропозицій щодо шляхів реформування податкової системи з метою підвищення її ефективності.

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел.

Вступ являє собою аргументацію актуальності теми дослідження.

Розділ 1 «Становлення та розвиток податкової системи України» є суто теоретичним обґрунтуванням необхідності податків та податкової системи, яким присутній історичний характер розвитку.

Розділ 2 «Аналіз сучасного стану податкової системи України» присвячений оцінці стану вітчизняної системи оподаткування та аналізу надходжень податків до Зведеного бюджету.

В розділ 3 «Напрями вдосконалення податкової системи України» виявлені актуальні проблеми розвитку податкової системи, досліджено досвід податкового стимулювання в розвинених країнах та шляхи його вдосконалення в Україні.

Заключна частина роботи – це загальні висновки та рекомендації за результатами проведеного дослідження.

Випускна робота містить 98 сторінки, 6 таблиць, 23 рисунка, 5 додатків, список використаних джерел складається із 94 найменувань.

ВИСНОВКИ

Виникнення податків та становлення податкових систем сягає своїм корінням у глибину віків, в часи формування суспільства та виникнення суспільних потреб. Історія розвитку податкової системи знаходиться в прямій залежності від історії розвитку цивілізації. Поступово податкова система стає головним інструментом держави. Аналіз історичних даних дає змогу стверджувати, що розвиток та зміна державного устрою завжди супроводжується зміною податкової системи. Проаналізувавши історичні джерела, можна зробити висновок, що податки є рушійним елементом не тільки в удосконаленні форм держави та права, а й взагалі суспільства з його різноманітними потребами та інтересами.

Найбільшого розвитку податки отримали за умов розвиненої ринкової економіки. Саме вони стають об'єктивним елементом фінансових відносин між державою та юридичними і фізичними особами. За допомогою податків здійснюється перерозподіл валового внутрішнього продукту в територіальному та галузевому аспектах, а також між різними соціальними групами. Вони залишаються ефективним знаряддям втілення державної політики і питань економіки та соціального розвитку.

Податкова система є найважливішою основою економічної системи кожної країни. З одного боку, вона забезпечує фінансову базу держави, а з іншого – виступає головним знаряддям реалізації її економічної доктрини.

На шляху переходу нашої держави до ринкових відносин особливо актуальною є проблема своєчасного забезпечення грошовими ресурсами дохідної частини бюджетів всіх рівнів. Вирішення цієї вкрай важливою проблеми значною мірою залежить від ефективної розробки науково-обґрунтованої системи оподаткування, яка б відповідала реаліям сьогодення, забезпечувала зростання податкових надходжень до бюджету при оптимальному рівні податкового навантаження.

Можна сказати, що чинна податкова система в Україні далека від своєї завершеності і досконалості. На сьогодні є підстави стверджувати, що податкова

система виявлялася неадекватною умовам перехідної економіки, створила значні податкові навантаження на суб'єкти господарювання, призвела до невинного вилучення обігових коштів підприємств, виникнення додаткової потреби в кредитних ресурсах. Крім того, одним з недоліків, що притаманні вітчизняній податковій системі, є в основному фіскальне спрямування податкової системи, недостатнє виявлення регулюючої функції основних податків, а також громіздкість системи в цілому.

Це призводить до виникнення значного неофіційного сектору економіки, ухилень від оподаткування, затримки податкових надходжень, широкого застосування схем мінімізації податкових зобов'язань. Саме на подолання цих недоліків має бути направлено реформування сучасної податкової системи.

Регулювання сучасних економічних відносин потребує гнучкої податкової політики, яка дала б змогу оптимально зв'язати інтереси держави з інтересами підприємництва, платників податків.

Стан сучасної податкової системи свідчить, що сьогодні залишаються невирішеними питання переорієнтації чинної податкової системи на стимулювання процесів соціально-економічного та інноваційно-інвестиційного розвитку країни, а недоліки податкової системи призвели до проблем системного характеру. Податкову систему України слід реформувати таким чином, щоб вона стала дієвим інструментом підвищення конкурентоспроможності держави та сприяла інноваційній моделі розвитку України. При цьому необхідно враховувати світовий досвід в галузі оподаткування.

Отже, на основі проведеного дослідження можна зробити висновок, що метою реформування податкової системи є приведення її у відповідність до пріоритетів державної політики соціально-економічного розвитку, сприяння сталому економічному зростанню на основі виваженої інвестиційно-інноваційної політики, забезпечення достатності сукупних податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів.

Крім цього, можна внести пропозиції щодо вдосконалення податкової системи України, в тому числі задля покращення умов ведення підприємницької діяльності та її податкового стимулювання:

- поетапне і виважене зниження податкового навантаження на національну економіку, забезпечення справедливого розподілу податкового навантаження;
- зміщення акцентів з прямих податків на непрямі, зокрема перенесення податкового навантаження з мобільних факторів виробництва – праці й капіталу – на споживання, ресурсні й екологічні платежі;
- забезпечення нейтральності податків;
- створення рівних умов господарювання для суб'єктів різних форм власності, організаційно-правових форм та видів економічної діяльності;
- вирівнювання умов прямого оподаткування доходів (прибутку) юридичних осіб та особливо великих доходів фізичних осіб з метою поступового наближення ставок податку на прибуток підприємств і податку з доходів фізичних осіб;
- забезпечення економічної ефективності, фіскальної достатності, соціальної справедливості та рівності усіх перед законом, запобігання будь-яким проявам податкової дискримінації;
- забезпечення адміністративної простоти, економічності і стабільності системи оподаткування, гармонійного поєднання інтересів держави та платників податків. Розмір податкових вилучень повинен бути таким, щоб робітник не втратив інтерес до праці, щоб податок не набув регресивного характеру;
- вдосконалення інституційного середовища оподаткування для активізації підприємницької діяльності, забезпечення рівності всіх платників перед законом;
- підвищення фіскальної ефективності податків, в тому числі за рахунок оптимізації податкових пільг, а також перегляд податкових пільг та привілеїв з метою недопущення їх безсистемного та невиправданого надання;

- надання інвестиційних стимулів та податкових кредитів суб'єктам підприємництва. Слід розширити пільги на ту частину доходів населення і прибутків підприємств, яка прямує на безготівкові форми накопичення та капіталовкладення, з іншого боку, підвищити ставки податків на надприбутки, що не інвестуються у виробництво;
- необхідно розвивати здорову систему підприємництва в країні, подавати необхідну підтримку новоствореним підприємствам, встановивши спеціальний тимчасовий мінімум, що не підлягає оподаткуванню, часовий період пільг поставити в залежність від виду діяльності підприємства;
- зростання регулюючого потенціалу податкової системи шляхом розроблення чітких, предметних, обмежених у часі і просторі податкових інструментів стимулювання інноваційної та інвестиційної діяльності;
- розширення прав органів місцевого самоврядування у сфері податкового стимулювання підприємницької діяльності;
- оптимізація міжбюджетних відносин, посилення фінансового самозабезпечення органів місцевого самоврядування.

Отже, за рахунок ефективної та виваженої податкової політики можна сприяти поліпшенню фінансової діяльності платників податків, оптимізації інтересів як держави, так і платників податків, а також створенню умов для розширення господарської діяльності підприємств, підвищенню стимулів до їх виробничої активності та зростанню конкурентоспроможності національної економіки в цілому.

Таким чином, основним завданням реформування податкової системи України є зниження податкового навантаження на економіку. При цьому різке зниження податкових ставок і загального рівня оподаткування (податкового коефіцієнту) може не призвести до очікуваного зростання інвестицій і темпів економічного зростання. Звичайно, зниження податкових ставок сприятиме зростанню інвестиційних можливостей українських підприємств. Проте більш перспективним є стратегія поетапного зниження податкового навантаження за рахунок підвищення фіскальної ефективності податків на основі розширення бази

оподаткування, надання пільг суб'єктам підприємництва, які розробляють і впроваджують інновації та випускають інноваційну продукцію, покращення адміністрування, зменшення масштабів ухилення від сплати податків, формування доходів бюджетів всіх рівнів на основі проведення збалансованої бюджетної політики на середньострокову перспективу та спрямування податкових надходжень у сфери, від яких залежить довгострокове економічне зростання.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Аврамкіна І.О. Перспективи використання Україною міжнародного досвіду у частині розбудови ефективної системи оподаткування/ І.О. Аврамкіна, В.Г. Курасов// Матеріали науково-практичної інтернет-конференції. Реформування податкової системи України в контексті глобалізаційних викликів. - 2014. – С.11-12
2. Андрущенко В.Л., Данілов О.Д. Податкові системи зарубіжних країн. – К.: «Комп'ютерпрес», 2004. – 240 с.
3. Барановська І.В., Варварич Т.А. Проблеми реформування податкової системи в умовах кризи// Актуальні проблеми економіки. – 2009. – №8. – с. 193-199.
4. Безкрева А.В. Перспективи розвитку податкової системи: зарубіжний досвід// Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – №1. – с. 21-27.
5. Березька К.М., Маслій В.В. Методологічні аспекти застосування моделі нечітких часових рядів для прогнозування податкових надходжень// Актуальні проблеми економіки. – 2011. – №1 (115). – с. 227-235.
6. Бечко П.К., Захарчук О.А. Основи оподаткування: навч. посіб. [для студ. вищ. навч. закл.]/ П.К.Бечко, О.А.Захарчук. – К.: Центр учбової літератури, 2009. – 168 с.
7. Бечко П.К. Податкова система. Навчальний посібник. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 368 с.
8. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010. № 2456-VI.
9. Валігура В.А. Гармонізація оподаткування: вітчизняні реалії та міжнародні орієнтири: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук, спец. 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит/ Валігура В.А. – Тернопільський національний економічний університет: Тернопіль, 2010. – 20 с.
10. Варналій З. Вплив оподаткування прибутку на економічний розвиток України// Економіка України. – 2010. – №5. – с. 55-69.

11. Василик О.Д. Податкова система України: Навчальний посібник. – К.: ВАТ «Поліграфкнига», 2004. – 478 с.
12. Ватуля І.Д., Ватуля М.І., Рибалко Л.В. Податки, збори, платежі. Навчальний посібник. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 352 с.
13. Виклюк М. І., Гресик В. В. Податкова безпека: дуалістичність економічної природи трактування змісту основних характеристик / М. І. Виклюк, В. В. Гресик // Всеукраїнський науково-виробничий журнал. – 2013. – № 43. – С. 242-246.
14. Воронкова О.М. Податковий менеджмент регулювання економічних відносин// Економіка та держава. – 2008. – №7. – с. 120-125.
15. Гавриленко Н.В. Податкова система. Навчальний посібник. – Львів: «Новий світ – 2000», 2010. – 328 с.
16. Гармонізація податкового законодавства: українські реалії : [монографія] / [Білецька Г. М., Кармаліта М. В., Куц М. О. та ін.]. – К. : Алерта, 2012. – 222 с.
17. Глухова В. І. Податкові пільги як інструмент податкової політики держави / Стратегічні пріоритети в ХХІ столітті: матеріали II Міжнар. наук. – практ. конф., 14-15 лютого 2017 р. – Київ: СПД-ФО Пшонківський О. В., 2017. – С. 91-93.
18. Данилов А.Д. Налоговая система Украины в условиях экономического спада// Економіка та держава. – 2010. – №3.– с. 32-36.
19. Данілов О.Д., Фліссак Н.П. Податкова система та шляхи її реформування: Навч. посібник. – К.: Парламентське видавництво, 2001. – 216 с.
20. Демиденко Л.М., Субботович Ю.Л. Податкова система. Навчальний посібник. – К.: Центр учбової літератури, 2007. – 184 с.
21. Демко Б. Податкова реформа В.Януковича на 2010-2014 роки// Податкове планування. – 2010. – №6. – с.26-30.
22. Деєва Н.М., Редіна Н.І., Дулік Т.О. та ін. Оподаткування в Україні: Навч. посіб./ За ред.. Н.І.Редіної. – К.: Центр учбової літератури, 2009. – 544 с.

23. Дикун О.В. Сутність та принципи реалізації податкової політики на різних організаційних рівнях// Держава та регіон. – 2010. – №3. – с.39-42.
24. Довгалюк В.І., Єрмоленко Ю.Ю. Податкова система: Навчальний посібник. – К.: Центр учбової літератури, 2007. – 360 с.
25. Електронний ресурс «Ціна держави»: <http://cost.ua/>
26. Ільяшенко В. А. Розвиток податкової системи України в умовах євроінтеграції / В. А. Ільяшенко // Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. – 2013. – № 2 (71). – С. 15-20.
27. Захаркіна Л. С. Роль і місце податкових надходжень у структурі зведеного бюджету України / Л. С. Захаркіна // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. – 2016. – № 19. – С. 125-129.
28. Зварич О. В. Податкові надходження: методологія прогнозування: монографія / О.В. Зварич. – К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2013. – 444 с.
29. Казак Ю.Г., Сліпа В.М. Міжнародне оподаткування: Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної літератури, 2003. – 550 с.
30. Касьяненко В. О. Податкові інструменти антикризової державної політики в Україні та за кордоном / В. О. Касьяненко, Я. В. Самусевич // Держава, підприємства та банки в системі антикризового управління: монографія / за ред. д.е.н., проф. Т. А. Васильєвої, к.е.н. О. Б. Афанасьєвої. – Суми: «Ярославна», 2013. – С. 126-131.
31. Ковтунович Н.Л., Рибачок Н.П. Особливості прогнозування податкових надходжень (по основних платежах)// Економіка. Фінанси. Право. – 2010. – №11. – с. 19-22.
32. Концепція реформування податкової системи України [Електронний ресурс]: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/67791473>
33. Корабельникова Т.А. Реформування податкової системи: проблеми та напрями адаптації до вимог Європейського Союзу// Управління розвитком. Збірник наукових робіт. – 2009. – №19. – с. 15-17.

34. Котіна Г., Степура М.. Податкові важелі впливу на економіку в сучасних умовах: вітчизняний та світовий досвід// Економіст. – 2010. – №5. – с. 31-35.
35. Кризька Р. Використання податкових інструментів регулювання інвестиційно-інноваційних процесів у системі антикризових заходів в Україні// Вісник Національної академії і державного управління при Президентові України. – 2009. – №2. – с. 112-119.
36. Крисоватий А. Методологічний інструментарій новітньої парадигми оподаткування / А. Крисоватий, О. Сидорович // Економічна теорія. – 2014. – № 4. – С. 36-48.
37. Крисоватий А.І., Кошук т.В. Вплив поглиблення інтеграції на податкову політику країн-учасниць ЄС// Фінанси України. – 2009. – №2. – с. 31-43.
38. Крисоватий А., Кошук Т. Податкова політика у реформуванні соціально-економічної системи України// Економіка України. – 2010. – №9. – с. 41-50.
39. Лазур С. П. Системний підхід до структуризації податкової системи/ С. П. Лазур // Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка». – 2013. – № 1. – С. 13-17.
40. Луценко І.С. Методичний підхід до оцінювання рівня податкової безпеки держави / І.С. Луценко // Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2015. – № 12. – С. 159-163.
41. Майбуров І.А. Теорія і практика податкових реформ: звіряємо позиції// Фінанси України. – 2010. – №9. – с. 61-70.
42. Мартинюк В.П. Факторний аналіз чинників впливу на розміри податкових надходжень до державного бюджету України// Фінанси України. – 2011. – №1. – с. 40-51.
43. Матичак П. Проблеми реформування податкової системи та шляхи їх вирішення// Економіст. – 2008. – №9. – с. 26-28.

44. Мединська Т. В. Аналіз досвіду зарубіжних податкових систем у створенні сприятливого податкового клімату// Формування ринкових відносин в Україні. – 2010. – № 6. – с. 124-128.
45. Мединська Т. В. Стан і проблеми податкового стимулювання інвестиційної діяльності в Україні// Економіка. Фінанси. Право. – 2010. – № 4. – с. 12-18.
46. Мединська Т. В. Теоретичні засади формування податкової політики в системі інвестиційного стимулювання економіки// Формування ринкових відносин в Україні. – 2010. – № 1. – с. 42-46.
47. Мельник В.М., Кошук Т.В. Використання податкових трансформацій в умовах становлення ринкової економіки// Фінанси України. – 2010. – №2. – с.46-57.
48. Мельник П.В. Розвиток податкової системи в перехідній економіці: Навчальний посібник. – К., 2004. – 156 с.
49. Мельничук О.П. Податкове навантаження у системі оподаткування України / О.П. Мельничук, О.В. Мельник // Економіка і регіон. – 2014. – № 2. – С. 114-120.
50. Мірошник В. В. Податкова реформа в Україні в контексті євроінтеграції / В. В. Мірошник // Наукові праці КНТУ. Економічні науки. – 2010. – Вип. 17. – С. 21–29.
51. Налогообложение: теории, проблемы, решения/ В.П.Вишневский, А.С.Веткин, е.Н.Вишневская и др.; под общ. ред. В.П.Вишневского. – Донецк: ДонНТУ, ИЭП НАН Украины, 2006. – 504 с.
52. Нікітішин А.О. Адміністрування податків в умовах фінансово-економічної кризи// Фінанси України. – 2010. – №1. – с.38-45.
53. Нікітішин А.О. Еволюція наукових поглядів на призначення і роль оподаткування в системі суспільних відносин// Актуальні проблеми економіки. – 2011. – №1 (115). – с. 26-32.
54. Олійник О.В., Філон І.В. Податкова система: Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної літератури, 2006. – 456 с.

55. Офіційний сайт Верховної Ради України: <http://rada.gov.ua/>
56. Офіційний сайт Державного казначейства України: <http://www.treasury.gov.ua>
57. Офіційний сайт Державного служби статистики України: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
58. Офіційний сайт Державної фіскальної служби України: <http://sfs.gov.ua/>
59. Офіційний сайт Інституту бюджету та соціально-економічних досліджень: <http://www.ibser.org.ua/>
60. Офіційний сайт Кабінету міністрів України: <https://www.kmu.gov.ua/ua>
61. Офіційний сайт Міністерства фінансів України: <http://www.minfin.gov.ua>
62. Папп В.В. Концептуальні підходи до формування та розвитку податкової системи України// Регіональна економіка. – 2009. – №1. – с. 225-233.
63. Педченко Н. С. Фактори міжнародної податкової конкурентоспроможності України / Н. С. Педченко // Вісник Української академії банківської справи. – 2015. – №1 (38). – С. 64-68.
64. Педь І.В. Податкова система: економіко-правова характеристика податків: Навч. посіб./ За ред. Ю.М.Лисенкова. – К.: Знання, 2007. – 191 с.
65. Педь І.В. Склад податків у податковій системі України: критичний погляд// Зовнішня торгівля: право та економіка. – 2009. – №5. – с. 40-46.
66. Плєскач В. Удосконалення податкового механізму на основі супроводу змін до норм податкового законодавства / В. Плєскач // Банківська справа. – 2013. – № 7. – С. 75-93.
67. Податкова система: навчальний посібник / В. Г. Баранова, О. Ю. Дубовик, В. П. Хомутенко та ін.; за ред. В. Г. Баранової. – Одеса: ВМВ, 2014. – 344 с.
68. Податковий кодекс України від 2.12.2010 № 2755-VI.

69. Прокопенко О.А. Податкова система як фактор впливу на соціально-економічний розвиток регіону// Економіка і держава. – 2008. – №2. – с. 10-24.
70. Ревенко О. В. Вплив податкової конкуренції на соціально-економічні процеси в країні: переваги та недоліки / О. В. Ревенко, Л. О. Рисікова // Теорія та практика державного управління. – 2012. – Вип. 1. – С. 242-247.
71. Ревенко О. В. Податкова система як засіб реалізації податкової політики держави в сучасних умовах / О. В. Ревенко // Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія : Державне управління. 2014. – Вип. 2. – С. 71-80.
72. Реформирование налоговых систем. Теория, методология и практика: монография / [под ред. И. А. Майбурова, Ю. Б. Иванова] – К.: Кондор, 2011. – 352 с.
73. Реформування податкової системи України: сучасні виклики та орієнтири: монографія / авторський колектив; за заг. ред. П. В. Пашка, Л. Л. Тарангул. — К.: ТОВ «Новий друк», 2015. — 570 с.
74. Рождественська Л.Г., Мазур М.В. Зміни пріоритетів в оподаткуванні: міжнародне зіставлення// Статистика України. – 2009. – №2. – с. 43-47.
75. Романюк М.В. Податкове регулювання як дієвий інструмент антикризової економічної політики// Фінанси України. – 2009. – №12. – с. 66-71.
76. Самусевич Я. В. Визначення ролі податкового адміністрування у формуванні податкової конкурентоспроможності країни / Я. В. Самусевич // Механізм регулювання економіки. – 2014. – № 4(66). – С. 174-180.
77. Сахно Д.В. Концептуальні напрями реформування податкової системи України// Управління розвитком. – 2009. – №19. – с. 5-7.
78. Сибірянська Ю.В., Котіна Г.М. Інноваційні підходи до прогнозування і планування доходів бюджету// Фінанси України. – 2011. – №2. – 72-85.
79. Сітшаєва А.З. Податкова система як складова економічного розвитку регіону// Науковий вісник: фінанси, банки, інвестиції. – 2010. – №1. – с.44-49.

80. Слюсар А. Пріоритетні завдання вдосконалення спеціальних податкових режимів в Україні// Вісник Національної академії і державного управління при Президентові України. – 2009. – №2. – с. 127-133.
81. Соколовська А.М. Основи теорії податків: Навчальний посібник. – К.: Кондор, 2010. – 326 с.
82. Соколовська А.М. Податкова система держави: теорія та практика становлення. – К.: Знання-Прес, 2004. – 454 с.
83. Соскін О.І. Трансформація податкової системи в контексті формування сучасної економічної моделі України// Економічний часопис. – 2010. – №3-4. – с. 7-15.
84. Статистичний щорічник України за 2015 рік/ Державний комітет статистики України/ За ред. О.Г.Осауленко. – К.: Консультант, 2015.
85. Степура М.М. Проблеми та орієнтири бюджетно-податкової політики в сучасних умовах// Інвестиції: практика та досвід. – 2010. – №3. – с. 33-35.
86. Ткаченко Н.М., Горова Т.М., Ільєнко Н.О. Податкові системи країн світу та України. Облік і звітність: Повчально-методичний посібник/ Під заг. ред. Н.М.Ткаченко. – К.: Алерта, 2004. – 554 с.
87. Филюк Г.М. Вплив бюджетно-податкової політики на трансформацію ринкових структур в Україні// Фінанси України. – 2009. – №5. – с. 56-65.
88. Хромяк Н. В., Чубай В. М. Реформування податкової системи України в трансформаційний період // Науковий вісник НЛТУ України. – 2012. – Вип. 21. – С. 272–277.
89. Цимбалюк І. О. Податкова безпека в системі фінансової безпеки держави/ І. О. Цимбалюк // Стратегічне управління національним економічним розвитком: монографія: в 2 т. – 2013. – С. 13-23.
90. Чернявский А.П., Величко Г.А., Мазуренко М.П. Налоговая система Украины. – Одесса: ОГЭУ, 2002. – 280 с.

91. Шкарупа О.В., Романченко А.В. Аналіз проблем та напрямків удосконалення системи оподаткування в Україні// Механізм регулювання економіки. – 2010. – №1. – с. 185-191.

92. Шуліченко Т.В. Механізм оподаткування: теоретичні аспекти// Економіка та держава. – 2010. – №8. – с. 67-69.

93. Якушик І.Д., Литвиненко Я.В. Податкові системи зарубіжних країн: Довідник. – К.: «МП Леси», 2004. – 480 с.

94. Ярошенко Ф.О., Павленко В.Л. Історія податків та оподаткування в Україні: Навчальний посібник. – Ірпінь: академія ДПС України, 2002. – 240 с.